Конспект организованной деятельности  по музыке
средняя группа  

Образовательная область:  Творчество
 Раздел:  Музыка. Ознакомление с окружающим
Тема:   «Здравствуй, капелька»
Цель:  Выяснить, где живет капелька и в чем ее польза! знакомить детей с музыкой классического содержания , умение слышать прекрасное, высказываться о музыке. Развивать умение сравнивать музыку с картинами и поэзией. Создать атмосферу комфорта и доверия, в которой каждый ребенок 
может почувствовать себя творческой личностью.
Задачи: Воспитательная:  Воспитывать у детей бережное отношение к воде, формировать  опыт повседневного природоохранного поведения в отношении водных запасов.
Образовательная:  Расширить представления детей о воде, как необходимом условии для жизни людей, животных и растений.
Развивающая:   Развивать творческое воображение и слуховую фантазию через закрепления навы-ков игры на музыкальных инструментах.
Предварительная работа: знакомство с музыкальными инструментами: ксилофон, металлофон, барабан, бубен, маракас, шумовые коробочки, колокольчик.
Оборудование:  музыкальный центр, телевизор, детские музыкальные инструменты: ксилофон, металлофон, барабан, бубен, маракас, шумовые коробочки, колокольчик. Картинки времён года с изображением воды, капельки из ткани для танца, слайды о воде, лёд, игрушка «солнышко», игрушка «капелька» из фетра.
Словарная работа: бережливость, ручеёк журчит и переливается, дождь стучит, сыплет. Снег сыпется, падает. Музыка дождя звенящая, переливающаяся.
 Билингвальный компонент:  Вода- су, природа- табиғат, жизнь- өмир, капелька- тамшы, снег- қар, лёд- мүз.
Ход ОД

 (Под весёлую музыку дети заходят в зал, становятся полукругом
                    Провокация: Дети заходят в хорошо проветренный зал где открыто окно.)
Муз. рук.: Кто же этот проказник что открыл нам окно?
Дети: Ветер
Муз. рук.: Ах он проказник! (закрываю окно)
Ребята, а хотите послушать сказку про маленькую водяную капельку. 
- Жила- была маленькая водяная капелька. Где была капелька, там была и вода. А где была водичка, всем было хорошо. Радостно было рыбкам плавать в воде, растениям и цветам хорошо было расти. А нам с вами купаться и пить воду. Но вот однажды случилась с капелькой беда. Налетел сильный ветер и принес мороз, капелька и её подружки замерзли. А без капелек погибнут рыбки, цветы и птицы. Надо спасать капельку. Давайте позовем на помощь Солнышко. Оно теплое, яркое, отогреет 
капельку.
                              (Проводится физминутка: «Смотрит солнышко в окошко»
Смотрит солнышко в окошко
Светит в нашу комнату
Мы захлопаем в ладоши
Очень рады солнышку
Мы покружимся немножко
Очень рады солнышку
Потанцуем мы немножко
Очень рады солнышку    (появляется капелька)
Капелька:   Здравствуйте, ребята. Салеметсизбе балалар. Гуд монинг друзья.
Я водяная капелька,
Я очень вам нужна,
Покапаю, покапаю-
Получится вода.
А вы знаете, как я капаю?
Дети: кап, кап ….
Муз. рук.: Сегодня у нас очень необычное, интересное занятие, на котором мы будем  заниматься творчеством, музыкой, будем учиться составлять рассказы и  конечно, петь, играть и танцевать. 
Муз. рук.: Догадайтесь, про что мы можем сказать такие слова: льёт, капает, стучит, моросит, брызжет, идёт. (дождь) 
Дети: идет дождь
Муз. рук.: Правильно дети, конечно, все эти слова мы говорим, когда идет дождь. А почему мы не говорим эти слова, когда падает снег, или летят листики с деревьев? 
Дети:  снежинки легкие, они падают тихо, неслышно, а листья кружатся, шуршат под ногами.
Муз. рук.: Правильно дети, осенью часто идут дожди. И вот однажды дождик шел, 
капельки падали на землю, и одна самая любопытная капелька оказалась в нашем детском саду. Вот она! (показывает капельку)  
Муз. рук.: Дети, капелька мне что-то говорит! Она спрашивает, знают ли дети, где живут капельки?
Муз. рук.: Ребята посмотрите, сколько здесь много разных картинок, подойдите и 
выберите каждый себе ту картинку, где живет капелька      (дети выбирают себе по одной картинке и рассказывают капельке о ней) 
Вопросы к картинкам: Где живёт капелька? В чём польза капельки, воды? 
Муз. рук.: Ребята, а как мы можем изобразить капельки?
Дети:   Можно нарисовать, изобразить в движении, сыграть на музыкальных инструментах
Муз. рук.: Вот перед вами много разных музыкальных инструментов. Подойдите и выберите те, на которых можно изобразить, как падают капельки.
(металлофон, барабан, бубен, дудочка, маракас, колокольчик.  - пробуют играть)
 Молодцы, музыкальные звуки некоторых инструментов очень схожи со звуками в явлениях природы. Например, на что похож звук барабана?
Дети:  На стук дождя.
Муз. рук.:  А звук маракаса?
Дети:  На шуршание листьев.
Муз. рук.:  Послушайте колокольчик, что вам он напоминает?
Дети:  Разговор сверчков.
Муз. рук.: А что напоминает звук бубенчиков?
Дети:  Журчание ручья.
Муз. рук.: Посмотрите, как много общего мы нашли в музыкальных звуках и явлениях природы. Предлагаю вам рассказать рассказ с помощью наших музыкаль-ных инструментов, я буду читать текст, а вы в нужный момент оживляйте рассказ звучанием наших инструментов.
                                                       (Озвучивание рассказа "На заре")
Тихо… Все еще спят… Лишь чуть слышно как разговаривают сверчки. (колокольчик)
Ещё спящий ветерок чуть пошатнул верхушки деревьев.  (шумящие коробочки) 
И ему игриво ответили сонные листья.  (маракас) 
Где-то вдалеке стало слышно журчание ручейка. (бубенчики) 
И вот на небосклоне появились первые вестники утра, яркие лучики зари.  (глиссандо на металлофоне или арфа) 
Зеленые листья травы весело скинули капельки росы и они рассыпались блестящими алмазами по тропинке. (палочки ) 
Начиналось светлое, чистое, доброе утро земли!  (все инструменты)
Муз. рук.:  Вот такая у нас получилась музыкально-литературная зарисовка! Многие композиторы вдохновлялись красотой природы, её чарующими звуками и создавали свои неповторимые произведения.
Давайте послушаем как звенит ручеёк в горах( включает звук ручейка в записи),
А это плещутся волны в океане (включает запись шум океана).
А вот так изобразил море русский композитор Николай Андреевич Римский- корсаков
                             ( в записи звучит увертюра «Море» из оперы «Садко»)
Вот каким великим и могучим показалось широкое море, то оно грозное, а то спокойное. 
Муз. рук.: Молодцы, давайте подарим капельке песенку про дождик.
                                   (дети поют песню «Кап- кап, тук- тук- тук»). 
Муз. рук.: Какая красивая получилась песенка! 
Капельке так понравилось, так стало весело, что она захотела потанцевать с вами, согласны? 
Дети:   да
Муз. рук.:  Посмотрите, сколько много у нас в зале капелек, они  не простые, их можно одеть на пальчики и случится чудо, они сразу же оживут и закружатся в волшебном танце.
(Исполняется танец -  игра «Капельки прыг- прыг»
Муз. рук.: Ребята, а что произойдёт если собрать много –много капель вместе?
Дети:  лужа, озеро, океан, река, ручеёк, море.
Муз. рук.: А сейчас мы с вами немного отдохнём поиграем в игру «Капелька и тучка». 
                                            (Подвижная игра «Капелька и тучка». )
- Полетели капельки на землю, попрыгали, поиграли. 
- Собрались они вместе и потекли весёлыми ручейками   (взявшись за руки образуют  
          ручейки ). 
- Встретились ручейки и стали большой речкой     (соединились одной цепочкой). 
- Плывут капельки большой рекой, путешествуют. 
- Текла-текла речка и попала в большой пребольшой океан   (дети перестраиваются в хоровод и двигаются по кругу). 
- Плавали - плавали в океане, а потом вспомнили, что мама тучка наказывала домой вернуться. А тут как раз солнышко выглянуло.
- Стали капельки лёгкими       (присевшие капельки поднимаются, затем вытягивают руки вверх). 
- Испарились они под лучами солнца, вернулись к маме тучке. 
Муз. рук.:  Ребята, кажется наша капелька плачет, она хочет обратно к своей мамочке на тучку. Она спрашивает, как ей туда попасть?     (Дети дают объяснения.)
Муз. рук.:  Правильно! Нужно тепло – солнечный свет. Капелька превратиться в пар, станет очень легкой, поднимется высоко в небо и там опять станет капелькой воды или снежинкой.
- Ну что, Капелька, теперь ты знаешь, как попасть на тучку!  
Дети делают простые выводы: вода есть повсюду; при разных условиях она может превращаться в снег, лед, пар. Вода есть не только на земле, но и в небе – в облаках, в тучах.
 Муз. рук.:   Дети, а вы знаете, что радуга – это тоже капельки воды. В них, как в зеркале, отражается солнышко, и они сверкают разным цветом.
 Молодцы, вам понравилось заниматься с капелькой? А теперь давайте отпустим её к мамочке на небо, на тучку. (прячет капельку)
Сегодня мы помогли капельке много раз: сначала мы её разморозили- отогрели солнечными лучами, затем слушали звуки воды: моря, океана, ручейка, а так же отправили капельку домой, к маме тучке. Мы уяснили, что вода бывает жидкая, твёрдая  (в виде снега, льда) и газообразная   (в виде пара, росы)
Ну, что ж, мы с вами большие молодцы!
Дети: Да.
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